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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO 
ORDINÁRIA, DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA, DA SÉTIMA LEGISLATURA, 
REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 17 DE 
OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS 
VALADÃO. 
Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 
horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do 
Canaã, Estado do Espírito Santo, a Trigésima Quinta Sessão Ordinária, da Terceira 
Sessão Legislativa, da Sétima Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos 
Valadão. Em virtude da ausência do Vice Presidente, Vereador Gilmar Meireles e do 
Segundo Secretário, Vereador Itamar João Loss Pugnal, o Primeiro Secretário, Vereador 
Jorcelino Elias, assumiu a Vice Presidência, e, incontinenti, o Presidente, convidou a 
Vereadora Olga Maria Dala Barba Simonelli para secretariar os trabalhos. A Presidência 
convidou a Vereadora Olga Maria Dala Barba Simonelli para efetuar a leitura de um 
trecho bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em 
seguida, a presidência solicitou à secretária a proceder à chamada dos senhores 
vereadores, verificando-se a presença da maioria, ausentes os vereadores Gilmar 
Meireles, Itamar João Loss Pugnal e Zildo Zortea. Havendo quórum, a presidência 
declarou abertos os trabalhos legislativos, imediatamente o que submeteu à discussão a 
ata da sessão ordinária do dia dez de outubro de dois mil e vinte e três, que foi aprovada 
por todos os vereadores presentes. Em seguida, a presidência solicitou a secretária a 
proceder à leitura do expediente: Indicação nº 047/2023, de autoria do Vereador Itamar 
João Loss Pugnal e outros, INDICANDO ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
de São Roque do Canaã, por intermédio de sua Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Econômico, O cascalhamento e limpeza de caixas secas na Serra dos 
Zortea – Alto Tancredo, Via Principal, até a residência do Sr. Zildo Zortea; Indicação nº 
068/2023, de autoria do Vereador Gilmar Meireles e outros, INDICANDO ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, por intermédio de 
sua Secretaria Municipal competente, Estudo para uma possível instalação/implantação 
de placas solares nos telhados das escolas públicas no município de São Roque do 
Canaã. Havendo orador inscrito para fazer uso da tribuna livre, na forma regimental, a 
presidência passou a palavra para o orador, senhor Vagno Antonio Simonelli - Assunto: 
Agradecimento à aprovação do Projeto de Lei nº 019/2023; ocasião em que se verificou 
a ausência do orador. Prosseguindo, a presidência franqueou a palavra aos senhores 
vereadores. Vereador Wescley Cazassi: Colegas vereadores, Mesa Diretora, colega 
vereadora, pessoal que acompanha a gente pelos canais de comunicação, boa noite a 
todos! Senhor Presidente, domingo foi dia dos professores, queria parabenizar todos os 
professores do Brasil, do Espírito Santo e em especial os nossos de São Roque do 
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Canaã. Uma classe muito importante para a população, que educa as nossas crianças. 
E em especial, três professoras que fizeram parte da minha vida, Vera Lucia Scardua, 
Tania Bosi e Gelda Maria Spalenza, que Deus abençoe vocês! Domingo, não sei se foi 
de conhecimento de todos aqui, teve um Campeonato Brasileiro de Enduro, onde nosso 
menino daqui de São Roque do Canaã, Flavinho Volpi, foi vice-campeão de enduro, do 
campeonato brasileiro, não é estadual, é campeonato brasileiro! Disputado em Santa 
Catarina, na cidade de Camboriú, ele ficou em segundo lugar durante toda a semana 
nas provas que teve e domingo na final ele foi vice-campeão brasileiro na categoria E4.  
Vou até pedir ao Jardel para providenciar uma Moção para ele, porque ele levou o nome 
não só de São Roque do Canaã, mas do Espírito Santo também, ele é vice-campeão 
brasileiro hoje. Parabéns ao Flavinho Volpi! Vou dizer também aqui, talvez as pessoas 
não saibam o papel do vereador, às vezes criticam a gente, cobram a gente, e o 
vereador está aqui para fiscalizar as contas do Prefeito, mas também trazer todos os 
anseios da população, problemas, fazer indicação. Eu já fiz várias indicações, tenho 
certeza umas já foram feitas, umas vão ser feitas, tipo a quadra de esporte de São 
Jacinto foi um pedido meu, a reforma; como o campo de São Jacinto também está 
precisando de uma instalação de água e de uma rede de esgoto, a construção de um 
abrigo de ônibus próximo à casa do senhor Mirim Guidoni que foi uma indicação minha, 
ouvindo os moradores de São Jacinto, em especial o Jovim, foi ideia dele de fazer um 
abrigo de ônibus no local, com certeza já está no plano da prefeitura, a reforma do 
abrigo de ônibus no centro de São Jacinto, em frente ao posto de saúde. Acho que 
todos os nove vereadores aqui trabalham para isso, para melhoria do município. A gente 
vem aqui, traz as indicações e espera que todas elas sejam concluídas. É só isso 
Presidente, Boa noite! Vereador Jorcelino Elias: Senhor Presidente João Carlos 
Valadão, Olga Simonelli hoje assumindo a Mesa como secretária, Wescley, Tité, Elior 
Fernando Bonatti, queria saudar também os vereadores que estão em Brasília, Gilmar, 
Itamar e o Zildo Zortea que também está em Brasília, ele juntamente com o Chefe do 
Executivo, é isso mesmo Senhor Presidente? Eu fiquei sabendo hoje que eles estavam 
lá. Boa noite àqueles que nos acompanham também pelos meios de comunicação, 
canal YouTube e Facebook, aos servidores desta Casa, a Tinha, esposa do Elior, que 
aqui está também nos prestigiando no dia de hoje. Senhor Presidente, hoje uma 
cobrança, porque o Secretário já esteve lá, segundo os moradores, a Rua Pedro 
Guerrini, ela tem dois buracos onde passam a pista dos carros, nem ambulância desce 
lá quando tem alguém doente no local, e tem pessoa acamada. Fazendo visita no dia 
oito de outubro, os moradores me mostraram aquela situação e disseram que até o 
Secretário já esteve presente há algum tempinho. Então quando o colega vereador 
falou, e falou muito bem sobre a função do vereador, quando a gente traz as nossas 
indicações, o que esperamos no mínimo é uma resposta por parte do Executivo, se 
pode, se não pode, porque a sociedade nos cobra depois, e temos que dar essa 
resposta. Em vista da realização dessas obras, é o Executivo, a nossa função não é 
executar, senão nós estaríamos lá em cima e não aqui na Câmara de vereadores. Nós 
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somos cobrados, igual o vereador disse, nosso papel a gente tenta cumprir a finco, a 
gente visita, a gente leva as indicações, a gente fiscaliza, muitas vezes acham que 
somos chatos porque está falando isso, falando aquilo, cobrando isso, cobrando aquilo, 
mas é o nosso papel. Nós não precisamos nos envergonhar do nosso papel, porque é 
essa a nossa função, nós somos pagos para isso. Dizer também aos senhores 
vereadores que quando o Prefeito, os Secretários, eles realizam algo pra sociedade, 
eles estão cumprindo o papel deles, e temos que lembrar que desde ao maquinário que 
vem, seja do Estado, do Federal, os equipamentos que vêm, tudo isso é proveniente do 
imposto de toda a sociedade. Então é mais do que justo que o Executivo devolva esses 
impostos através de melhorias, qualidade de vida para essa população, principalmente 
na área da saúde, na área da educação, na área da agricultura. Vemos que a agricultura 
é o que mais, às vezes é cobrado aqui nessa situação. E hoje eu estava visitando dois 
municípios vizinhos que estão trabalhando com revestimento, revsol, e é interessante 
quando bem aplicado como que resolve o problema das estradas vicinais e rurais 
desses municípios. A alegria do povo em percorrer nos caminhos rurais, estradas de tão 
bom estado de conservação. Eu acompanhei uma equipe de uma empresa aplicando 
esse serviço e lá eles diziam que é o futuro para se resolver as questões de estradas 
rurais desse nosso país. Sabemos que tem esse produto à disposição, a gente conta 
que outros projetos como aquele daqui do Sagrado, possam ser elaborados para que 
resolvam essas situações de estradas no nosso município, mas tem que ser um trabalho 
muito bem elaborado e muito bem aplicado, muito bem executado. Dizer também da 
alegria de ter pessoas com talento no nosso município, e temos muitas, como o 
Flavinho, por exemplo, que representou em Santa Catarina o município de São Roque 
do Canaã, no Enduro que teve. Voltar a dizer também que há poucos dias eu citei aqui 
uma aluna do “Felício Melotti”, que esteve em São Paulo, se eu não me engano, na 
região de Campinas representando também o município num esporte de tênis de mesa, 
que a gente nem vê muito sendo praticado. Mas essa menina representou, e 
representou com muita honra o nosso município, assim como os meninos da escolinha 
de futebol. Trabalhar a categorias para que nós possamos quem sabe ter no futuro um 
jogador de futebol em um time profissional. Recursos para isso, sabemos que tem, 
investimentos aplicados a gente sabe que tem, então esperamos que cada vez mais se 
valorizem essas crianças, esses adolescentes para que possamos ter não só para eles, 
mas também para todo o município um futuro melhor em termos de esporte, em termos 
de qualidade de vida, em termos de saúde, enfim para que nós possamos ter de fato o 
nosso município muito bem representado. É só isso Senhor Presidente, tenham uma 
boa noite! Vereador Elior Fernando Bonatti: Boa noite a todos! Quero cumprimentar a 
Mesa, João Carlos Valadão, Presidente, os nobres vereadores, Jorcelino, a Olga, o 
Wescley, o Tité. Também a Aldineti que está aqui nos acompanhando, minha esposa, e 
a você que nos acompanha pelas redes sociais, Instagram e Facebook. Eu achei muito 
bacana a fala dos nobres vereadores, Nino e Wescley, quando parabenizaram os 
professores. Parabéns Wescley! Lembrou bem o dia dos professores, e eu quero 
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parabenizar aqui as minhas duas professoras, a Marinete Rossi e a Marinete Spalenza, 
que foram minhas professoras. Parabéns a todos os professores que vem cuidando da 
educação das nossas crianças! Parabenizar também o Flavinho Volpi que foi o, “fera”, 
na habilidade dele. A mãe, dona Jô, o pai dele, o senhor Vando Volpi que também 
devem estar nos acompanhando. Quando o vereador Jorcelino disse sobre as 
indicações que foram feitas aqui, eu quero reforçar também algumas indicações que há 
alguns meses foram feitas, sobre a indicação da pintura dos quebra-molas aqui de São 
Roque do Canaã, foi uma indicação que a gente fez aqui, sobre a rotatória em frente à 
matriz e também tem alguns produtores rurais que chegam até nós e questionam sobre 
os tratores da agricultura. Estamos vendo que está se aproximando a época de plantio e 
tem alguns produtores rurais que não foram atendidos ainda com os tratores que 
poderiam arar algumas terras, gradear algumas terras para fazer o plantio. Então 
reforçamos aqui o pedido ao Senhor Presidente, reforça aqui o pedido ao Senhor 
Secretário para que essas pessoas possam ser atendidas. Boa noite a todos, que Deus 
abençoe vocês! Vereador Valmir Antonio Boschetti: Boa noite meus colegas 
vereadores, Presidente da Câmara! Parabenizar também os professores, foi dia deles 
domingo. Parabéns professores! Minha nora é uma grande professora da Escola 
“Josephir Boschetti”, e onde a gente vê, porque moro lá perto, a gente vê a dificuldade 
que tem um professor de coordenar uma escola, não é fácil não, então parabéns para 
eles. Parabéns também para o meu amigo Flavinho Volpi, grande piloto, representou 
muito bem São Roque. Parabéns Flavinho! E gostaria de falar também a respeito, já que 
estão falando das indicações, algumas estradas ainda estão necessitando de 
manutenção, eu gostaria de pedir ao Secretário que olhasse com carinho porque ainda 
existem algumas que estão em estado precário, e acolhesse, atendesse ao pedido dos 
agricultores porque nós temos muita dificuldade. Agora chega o período de chuva, então 
esperamos que as estradas estejam um pouquinho melhor. Muito obrigado a todos, boa 
noite! Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença de todos e 
encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, eu, Olga Maria Dala Barba 
Simonelli ______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a presente ata 
junto com o Senhor Presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: 
Elior Fernando Bonatti, João Carlos Valadão, Jorcelino Elias, Olga Maria Dala Barba 
Simonelli, Valmir Antonio Boschetti e Wescley Cazassi.  

           
                                                       

                                         
                                               João Carlos Valadão 

Presidente  
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